

完善保障人民群众参与体育活动的权利

解读新修订的体育法

十三届全国人大常委会第三十五次会议24日表决通过新修订的体育法，将于2023年1月1日起施行。这是该法自1995年颁布施行后，时隔近27年进行的第一次全面系统的修订。

全国人大常委会法制工作委员会社会法室主任郭林茂表示，修订体育法是深入贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述和党中央有关体育决策部署的必然要求，是全面深入总结我国体育事业发展系列改革经验成果的重要举措，是深入推进体育领域治理体系和治理能力现代化的有力支撑。

四大修法思路

郭林茂表示，此次修法的根本思路，也是修订的重要任务，就是深入贯彻落实习近平总书记关于体育的重要论述和党中央有关重大决策部署，确保新时期党关于体育的既定方针政策转化为法律制度。

他解读说，此次修法深入践行了以人民为中心的立法导向，这是体育法修改工作的出发点和落脚点，也是贯穿始终的重点和主线。

同时，此次修法还坚持实事求是和问题导向，加快构建体育事业

新发展格局。

此外，体育法修订还面向体育事业未来发展。既注重细化保障举措，增强可操作性，又注重搭建体育法治基本框架，提前预留制度接口，为未来体育事业发展留足改革创新空间。

三大亮点

郭林茂表示，这次体育法修订修改幅度大、涉及内容多、影响范围广，受到社会各界广泛关注，总结来说主要有三大亮点特色。

第一、“亮”在出台时机。这次体育法修订，恰逢毛泽东同志“发展体育运动，增强人民体质”重要题词七十周年，又正值北京冬奥会、冬残奥会成功举办，为修订提供了更加丰硕的体育事业改革发展经验成果，社会各界对这次体育法修订也给予高度关注，积极建言献策，提出很多好的意见建议。

第二、“亮”在弘扬精神。这次体育法修订，尤为注重总结体现我国体育事业发展内生动力，汇聚实现民族复兴的精神力量，激发人民群众接续奋斗的昂扬热情。本次修订，增加“弘扬中华体育精神，培育中华体育文化”作为立法目的重要组成；在总则中增加规定“弘扬奥林匹克精神，支持参与国际体育运动”；注重激发运动员拼搏精神；同时增强青少年强健体魄意识，把增强青少年体质提升到前所未有的高度。

突出保障人民权利

郭林茂表示，这次体育法修订，把完善保障人民群众参与体育活动的权利作为修法重点，进一步突出体育法的社会法属性，主要体现在两个方面。

第一，为广泛开展全民健身运动提供制度支撑。一是明确体育工作坚持以人民为中心，以全民健身为基础，普及与提高相结合，推动体育事业均衡、充分发展。二是规定国家扩大公益性和基础性公共体育服务供给，推动基本公共体

育服务均等化，逐步健全全民覆盖、普惠共享、城乡一体的基本公共体育服务体系，促进体育资源开放共享。三是明确提出国家依法保障公民平等参与体育活动的权利。四是增设专章规定全民健身，明确国家实施全民健身战略，推行全民健身计划，促进全民健身与全民健康深度融合。

第二，为重点人群参与体育运动提供特殊保障。一是规定国家采取财政支持、帮助建设体育设施等

措施，扶持革命老区、民族地区、边疆地区、经济欠发达地区体育事业的发展。二是规定国家对未成年人、妇女、老年人、残疾人等参加体育活动的权利给予特别保障。三是在青少年和学校体育方面，要求学校必须按照国家有关规定开齐开足体育课，将校内开展的学生课外体育活动纳入教学计划，保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼。四是切实维护运动员各项权利。据新华社北京6月27日电

措施，扶持革命老区、民族地区、边疆地区、经济欠发达地区体育事业的发展。二是规定国家对未成年人、妇女、老年人、残疾人等参加体育活动的权利给予特别保障。三是在青少年和学校体育方面，要求学校必须按照国家有关规定开齐开足体育课，将校内开展的学生课外体育活动纳入教学计划，保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼。四是切实维护运动员各项权利。据新华社北京6月27日电

有话直说

“体育课不被占”已入法 学生的锻炼权需保障

新华社记者 岳冉冉

新修订的体育法近日颁布，其中，确保体育课不被占、在校每天锻炼不少于一小时等条款，充分体现了加强青少年身体素质、促进青少年全面发展的国家意志。

青少年的健康是社会关注、家长关心的问题。一段时间以来，体育课被占用，“体育老师生病了”，每天运动时间不足，不仅让孩子们失去了锻炼权，也让“小眼镜”“小胖墩”日益增多，孩子们不同程度存在健康隐患。

面对我国儿童青少年体质健康主要指标连年下降的困境，从中央到地方，陆续出台了一系列政策，要求“开齐开足体育课”，但部分学校仍执行不到位，加之体育师资不足，担心学生运动伤害等因

素，使得体育课内容保守、学生兴趣不浓，“应试体育课”“不出汗体育课”成为日常。

新修订的体育法将青少年和学校体育置于优先发展的战略地位，明确提出国家将体育科目纳入初中、高中学业水平考试范围，新增“确保体育课时不被占用”“保障学生在校期间每天参加不少于一小时体育锻炼”等条款……这些修订，不仅体现了加强青少年身体素质的国家决心，也意味着孩子们享受体育课、在校锻炼一小时的权利，得到了法律保护。

一直以来，体育课不受重视，孩子锻炼时间不足，根源都在畸形、功利的教育观上。想正本清源，需改变“用分数给孩子贴标签”

的心态，让全社会对素质教育、核心素养有更深认同。同时，体育老师也需认真研究刚出台的新课标，上好体育课，教会孩子一两项运动技能，让他们真正融入、沉浸到运动中，享受体育乐趣，培养终身锻炼的习惯。

需要警惕的是，孩子的锻炼权在现实中仍可能被侵犯，为此，相关部门需强化监督、投诉、举报机制，以确保“体育课不被占、在校每天锻炼不少于一小时”成为所有学校常态。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。保障学生的锻炼权，不仅考验着学校“一切为了孩子”的初心，也考验着家长和相关部门监督、管理的恒心，更考验着整个社会持之以恒、重视体育的决心。

刷新男子百米今年世界最好成绩

克利跑出9秒76

东京奥运会银牌得主弗雷泽·克利日前在尤金进行的美国田径锦标赛男子100米半决赛中，跑出9秒76的今年世界最好成绩，同时刷新个人最好成绩，成为男子百米史上第六人。

9秒76也创造了美国选手在本土的百米历史最好成绩，克利随后在决赛中以9秒77夺魁。本次美国田径锦标赛也是下月世界田径锦标赛的美国选拔赛，下月世锦赛也将在尤金举行。

27岁的克利原先百米个人最好成绩为9秒84，不过本次比赛迎来个人爆发，他先在第一轮预赛中跑出9秒83，改写个人最好成绩，该成绩与苏炳添在东京奥运会上创下的亚洲纪录持平。仅过24小时，克利在半决赛中一举突破9秒80大关，跑出9秒76，再次刷新个人最好成绩，同时打破盖伊在2008年创造的9秒78赛会纪录。9秒76的成绩若放在东京奥运会，足以让克利夺取金牌。

此外，目前在美国训练的苏炳添由于身体不适，取消了原定的赛季首秀。苏炳添原先报名了一项在美国佛罗里达州的当地赛事。

黄永顺

跆拳道亚锦赛

中国队3金收官

新华社北京6月27日电 中国跆拳道协会27日消息，2022年亚洲跆拳道锦标赛27日在韩国春川迎来最后一个比赛日，中国队梁育帅和刘军宏两名“00后”小将，分别在男子63公斤以下级和女子67公斤以下级中获得亚军。经过四天的比赛，中国队12人参赛八人夺牌，以3金3银2铜的成绩结束了亚锦赛征程。

本次比赛为G4奥运积分级别赛事，四天的比赛中，中国跆拳道队选手表现出色，争金夺银。首日比赛，骆宗诗获得女子57公斤以下级金牌，为中国队取得“开门红”，王肖璐、肖晨鸣分别获得女子53公斤以下级和男子68公斤以下级铜牌；第二比赛日，郭清获得女子49公斤以下级金牌；第三比赛日，宋兆祥获得男子87公斤以上级金牌，周泽琪获得女子73公斤以上级银牌。

本周，中国队还将派出多名运动员参加2022年春川公开赛，这将是他们巴黎奥运周期第一阶段国际赛之旅的最后一站。

夺得高尔夫国际公开赛冠军

李昊桐终结冠军荒

新华社北京6月27日电 北京时间27日凌晨，在德国慕尼黑结束的BMW国际公开赛中，26岁的中国球员李昊桐通过加洞赛力克比利时名将托马斯·皮特斯，以四轮266杆、低于标准杆22杆的佳绩勇夺个人第三个DP世界巡回赛冠军，终结了自2018年1月以来的漫长冠军荒。

尽管李昊桐首轮以62杆飙平球场纪录获得领先，并带着3杆的优势进入第四轮，胜利的到来却是一波三折。第四轮后半段，李昊桐两度被对手追平，并在最后一洞出现三推被皮特斯拖入加洞赛。

加洞赛中，他在果岭边上的切球出现大失误，导致陷入12米推杆的尴尬境地。关键时刻，李昊桐神奇地一杆推进，将压力转到皮特斯一边。后者未能抓鸟，李昊桐赢得冠军。

本周胜利让李昊桐捧起职业生涯第七座冠军奖杯，他也成为继吴阿顺之后，第二位成就DP世界巡回赛“三冠王”的中国球员。

以俱乐部名义参加法甲联赛

中国男排提交申请

2022年6月26日下午，为了提升中国男排整体水平，并且能获得2024年巴黎奥运会参赛资格，中国排协正与法国排协及法国排球联盟(LNV)洽谈，申请让中国男排国家队以俱乐部名义参加法甲联赛。

法国排球联盟(LNV)宣布已与BeIN体育频道达成协议，将在2022至2023赛季每轮转播一场法国男子甲级联赛。法国职业排球在电视屏幕上回归令人惊喜。LNV总裁伊夫·布热向30家职业俱乐部代表透露了另一条有关中国的大消息。

联赛总裁宣布已与外国排协就其国家队参加法甲联赛展开洽谈，目标是帮助他们为2024年在法国举行的巴黎奥运会做准备，这个国家将是中国。

记者向中国排球协会征询此事，此事确认属实，这是国家体育总局的重大改革之一，但是一些细节仍在洽谈过程中，并没有最后敲定。

孔宁